
 

ศูนย์สำรวจความคิดเห็นบ้านสมเด็จโพลล์ สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏบ้านสมเด็จเจ้าพระยา  

 
คน กทม คิดว่าจะไปเลอืกตั้ง ส.ส. 83.6 %   

อยากได ้ส.ส. ที่มีความซื่อสตัย์ และอยากใหเ้น้นนโยบายด้านเศรษฐกิจ   
 

ศูนย์สำรวจความคิดเห็นบ้านสมเด็จโพลล์ สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏบ้านสมเด็จเจ้าพระยา 
ได้ดำเนินโครงการสำรวจความคิดเห็นเกี่ยวกับความคาดหวังการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรเดือนกุมภาพันธ์ 
2562 โดยเก็บจากกลุ่มตัวอย่างจากประชาชนที่อาศัยอยู่ในจังหวัดกรุงเทพมหานคร จำนวนทั้งสิ้น 1,152 กลุ่มตัวอย่าง 
เก็บข้อมูลในวันที่ 20 - 23 กุมภาพันธ์ 2562 ซึ่งกลุ่มตัวอย่างในการสำรวจครั้งนี้ใช้เกณฑ์ตารางสำเร็จรูปของ Taro 
Yamane กำหนดว่าประชากรเกิน 100,000 คนต้องการความเชื่อมั่น 95% และความผิดพลาดไม่เกิน 3% ต้องใช้กลุ่ม
ตัวอย่างจำนวน 1,111 กลุ่มตัวอย่าง 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. สิงห์ สิงห์ขจร ประธานคณะกรรมการศูนย์สำรวจความคิดเห็นบ้านสมเด็จโพลล์  
กล่าวว่า ผลการสำรวจในครั้งนี้ต้องการสะท้อนความคิดเห็นในเรื่องความคาดหวังการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทน              
ราษฏร หลังจากมีการประกาศพระราชกฤษฎีกาให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรเป็นการทั่วไป พ.ศ.2562 
และคณะกรรมการการเลือกตั้ง (กกต.) ประกาศกำหนดวันเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรในวันที่ 24 มีนาคม 2562 
ความตื่นตัวทางการเมืองของพรรคการเมือง นักการเมือง และประชาชนได้ให้ความสนใจเกี่ยวกับ การเลือกตั้ง
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร แต่ผู้สมัครที่มีคุณสมบัติแบบใด ที่ประชาชนคาดหวัง และการตัดสินใจจะเลือกผู้สมัครแบบ
ใด การสังกัดพรรคการเมืองมีผลต่อการตัดสินใจหรือไม่ และคิดว่าผู้ใดที่มีความเหมาะสมกับตำแหน่งนายกรัฐมนตรี
คนต่อไป การสมัครของผู้สมัครสมาชิกสภาผู้แทนราษฏรแบบแบ่งเขตเลือกตั้งและสมาชิกสภาผู้แทนราษฏรแบบบัญชี
รายชื่อ พร้อมบัญชีผู้ได้รับการเสนอชื่อเป็นนายกรัฐมนตรีที่พรรคการเมืองต้องแจ้งต่อคณะกรรมการการเลือกตั้ง 
(กกต.) และบรรยากาศในการหาเสียงของพรรคการเมืองและผู้สมัคร ก่อนการเลือกตั้ง 1 เดือน ความคิดเห็นของ
ประชาชนต่อความคาดหวังการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรเดือนกุมภาพันธ์ 2562 โดยมีข้อมูลที่น่าสนใจ
ดังต่อไปนี้ 

 

กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่คิดว่าจะไปเลือกตั้งในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรในวันที่ 24 
มีนาคม 2562 ร้อยละ 83.6 รองลงมาคือไม่แน่ใจ ร้อยละ 10.5 และไม่ไป ร้อยละ 5.9 

 

กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่อยากได้สมาชิกสภาผู้แทนราษฏรที่มีคุณสมบัติที่มีความซื่อสัตย์
โปร่งใส มากที่สุด ร้อยละ 45.6 อันดับที่สองคือ มีการแก้ปัญหาอย่างรวดเร็ว ร้อยละ 15.2  อันดับที่
สามคือ มีการปฏิบัติงานให้เห็นเป็นรูปธรรม ร้อยละ 13.1 อันดับที่สี่คือ ความเสียสละทำงานเพื่อสังคม
อย่างต่อเนื่อง ร้อยละ 12.3 อันดับที่ห้าคือ มีความขยันทุ่มเทในการทำงาน ร้อยละ 10.1และหากต้องไป
เลือกสมาชิกสภาผู้แทนราษฏรจะตัดสินใจเลือกบุคคลประเภท ผู้ที่มีความซื่อสัตย์สุจริต ร้อยละ 47.3 
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อันดับที่สองคือ ผู้ที่มีความเสียสละเพื่อสังคม ทำงานเพื่อสังคมอย่างต่อเนื่อง ร้อยละ 22.7 อันดับที่สาม
คือ ผู ้ที ่อยู ่ในพื ้นที ่และทำงานในพื ้นที ่อย่างต่อเนื ่อง ร้อยละ 12.5 อันดับที ่สี ่ค ือ ผู ้ที ่มีความรู้
ความสามารถ มีประวัติการศึกษาและการทำงานอย่างมากมาย ร้อยละ 10.7 อันดับที่ห้าคือ ผู้ที่เป็น
ลูกหลาน ตระกูลนักการเมือง ร้อยละ 2.6 

 

กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่อยากพรรคการเมืองให้ความสำคัญกับนโยบาย ด้านเศรษฐกิจและการ
ส่งเสริมอาชีพ มากที่สุด ร้อยละ 45.3 อันดับที่สองคือ ด้านกฎหมายและกระบวนการยุติธรรม ร้อยละ 
27.0 อันดับที่สามคือ ด้านการศึกษาและคุณภาพชีวิต ร้อยละ 10.2 อันดับที่สี่คือ ด้านความปลอดภัยใน
ชีวิตและทรัพย์สิน ร้อยละ 5.7 อันดับที่ห้าคือ ด้านศิลปวัฒนธรรมและการพัฒนาสังคม ร้อยละ 4.8 และ
ปัจจัยที่ทำให้ตัดสินใจในการเลือกสมาชิกสภาผู้แทนราษฏรในการเลือกตั้งครั้งนี้คือ ตัวผู้สมัคร ร้อยละ 
63.8 และพรรคการเมืองท่ีสังกัด ร้อยละ 36.2 

 

หากมีการเลือกตั้งกลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่คิดว่าจะเลือกพรรคอนาคตใหม่ มากที่สุด 
ร้อยละ 37.8อันดับที่สองคือพรรคเพื่อไทย ร้อยละ 23.9 อันดับที่สามคือพรรคประชาธิปตัย์ 
ร้อยละ 15.4 อันดับที่สี่คือพรรคพลังประชารัฐ ร้อยละ 10.6 อันดับที่ห้าคือ พรรคภูมิใจไทย 
ร้อยละ 3.2 และคิดว่าบุคคลที่เหมาะสมกับการดำรงตำแหน่งนายกรัฐมนตรีมากที่สุดคือ 
นายธนาธร จึงรุ่งเรืองกิจ ร้อยละ 36.6 อันดับที่สองคือ นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ร้อยละ 
18.4 อันดับที่สามคือ คุณหญิงสุดารัตน์ เกยุราพันธุ์  ร้อยละ 16.8 อันดับที่สี ่คือ พลเอก
ประยุทธ์ จันทร์โอชา ร้อยละ 11.0 อันดับที่ห้าคือ นายชัชชาติ สิทธิพันธุ์ ร้อยละ 5.0 

 

กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ทราบว่าสมาชิกสภาผู้แทนราษฏร มีหน้าที่ทำอะไร ร้อยละ 71.6 รองลงมา
คือไม่ทราบ ร้อยละ 20.4 และไม่แน่ใจ ร ้อยละ 8.0 โดยในเรื ่องบัตรเลือกตั ้งในการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรส่วนใหญ่ทราบว่ามีบัตรเลือกตั้ง 1 ใบในการเลือกตั้งวันที่ 24 มีนาคม 2562  
ร้อยละ 62.2 และทราบว่ามีบัตรเลือกตั้ง 1 ใบเป็นการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบแบ่งเขต
และแบบบัญชีรายชื่อ ร้อยละ 62.1 

 
 

รายละเอียดความคิดเห็นของประชาชนต่อความคาดหวังการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรเดือนกุมภาพันธ์ 2562 
 
ส่วนที่ 1 ความคิดเห็นเกี่ยวกับความคาดหวังการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรของคนกรุงเทพมหานคร 

1. ท่านอยากได้สมาชิกสภาผู้แทนราษฏรที่มีคุณสมบัติแบบใดมากที่สุด 
มีความซื่อสัตย์โปร่งใส        ร้อยละ 44.8 
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มีความเสียสละทำงานเพ่ือสังคมอย่างต่อเนื่อง    ร้อยละ 11.3 
มีการปฏิบัติงานให้เห็นเป็นรูปธรรม      ร้อยละ 12.7 
มีความขยันทุ่มเทในการทำงาน       ร้อยละ 11.2 
มีความคิดริเริ่มสร้างสรรค์       ร้อยละ 3.4  
มีการแก้ปัญหาอย่างรวดเร็ว      ร้อยละ 16.6 

2. หากท่านต้องไปเลือกสมาชิกสภาผู้แทนราษฏร ท่านจะตัดสินใจเลือกบุคคลประเภทใดมากที่สุด 
ผู้ที่มีความซื่อสัตย์สุจริต         ร้อยละ 47.3 
ผู้ที่มีชื่อเสียง นักร้อง ศิลปิน ดารา       ร้อยละ 2.5 
ผู้ที่เป็นลูกหลาน ตระกูลนักการเมือง     ร้อยละ 2.6 
ผู้ที่อยู่ในพ้ืนที่ และทำงานในพ้ืนที่อย่างต่อเนื่อง     ร้อยละ 12.5 
ผู้ที่มีความเสียสละเพ่ือสังคม ทำงานเพ่ือสังคมอย่างต่อเนื่อง   ร้อยละ 22.7 
ผู้ที่มีความรู้ความสามารถ มีประวัติการศึกษาและการทำงานอย่างมากมาย ร้อยละ 10.7 
ผู้ที่เป็นอดีตสมาชิกสภาผู้แทนราษฏรหรือผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมืองอ่ืนๆ ร้อยละ 1.7 

3. หากมีการเลือกตั้งท่านคิดว่าท่านจะเลือกพรรคการเมืองใดมากที่สุด  
พรรคพลังประชารัฐ    ร้อยละ 10.6 
พรรคไทยรักษาชาติ    ร้อยละ 2.9 
พรรคภูมิใจไทย     ร้อยละ 3.2 
พรรคประชาธิปัตย์    ร้อยละ 15.4 
พรรคเพ่ือไทย     ร้อยละ 23.9 
พรรคอนาคตใหม่     ร้อยละ 37.8 
พรรครวมพลังประชาชาติไทย   ร้อยละ 1.4 
พรรคชาติไทยพัฒนา    ร้อยละ 1.8 
พรรคชาติพัฒนา     ร้อยละ 0.7 
พรรคเพ่ือชาติ     ร้อยละ 1.3 
พรรคประชาชนปฏิรูป    ร้อยละ 0.6 
พรรคท้องถิ่นไทย     ร้อยละ 0.4 

4. ท่านคิดว่าบุคคลใดเหมาะสมกับการดำรงตำแหน่งนายกรัฐมนตรีมากที่สุด  
นายอนุทิน ชาญวีรกูล    ร้อยละ 2.9 
นางสาวกัญจนา ศิลปะอาชา   ร้อยละ 1.7 
นายสุวัฒน์ ลิปตพัลลภ    ร้อยละ 0.7 
คุณหญิงสุดารัตน์ เกยุราพันธุ์   ร้อยละ 16.8  
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นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ    ร้อยละ 18.4  
พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา   ร้อยละ 11.0 
นายแพทย์วรรณรัตน์ ชาญนุกูล   ร้อยละ 2.2 
นายวันมูหะมัดนอร์ มะทา    ร้อยละ 0.9 
นางสาวณหทัย ทิวไผ่งาม    ร้อยละ 0.3 
พล.ต.อ.เสรีพิสุทธิ์ เตมียเวส     ร้อยละ 1.6 
นายธนาธร จึงรุ่งเรืองกิจ    ร้อยละ 36.6 
นายชัชชาติ สิทธิพันธุ์    ร้อยละ 5.0 
นายชัยเกษม นิติสิริ    ร้อยละ 0.9  
พ.ต.อ.ทวี สอดส่อง    ร้อยละ 0.4 
นายเทวัญ ลิปตพัลลภ    ร้อยละ 0.6 

5. ท่านทราบหรือไม่ว่าสมาชิกสภาผู้แทนราษฏร มีหน้าที่ทำอะไร  
 ทราบ      ร้อยละ 71.6 

ไม่ทราบ      ร้อยละ 20.4 
ไม่แน่ใจ      ร้อยละ 8.0 

6. ท่านทราบหรือไม่ว่า ในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรในวันที่ 24 มีนาคม 2562 เป็นการ
เลือกตั้งท่ีมีบัตรเลือกตั้ง 1 ใบ 
  ทราบ      ร้อยละ 62.2 

ไม่ทราบ      ร้อยละ 23.9 
ไม่แน่ใจ      ร้อยละ 13.9 

7. ท่านทราบหรือไม่ว่า บัตรเลือกตั้ง 1 ใบ เป็นการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบแบ่งเขตและ
แบบบัญชีรายชื่อ  
  ทราบ      ร้อยละ 62.1 

ไม่ทราบ      ร้อยละ 23.0 
ไม่แน่ใจ      ร้อยละ 14.9 

8. ท่านคิดว่าท่านจะไปเลือกตั้งในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรในวันที่ 24 มีนาคม 2562 หรือไม่ 
 ไป      ร้อยละ 83.6 

ไม่ไป      ร้อยละ 5.9  
ไม่แน่ใจ      ร้อยละ 10.5 

9. ท่านคิดว่านโยบายใดที่เป็นนโยบายที่อยากให้พรรคการเมืองให้ความสำคัญมากที่สุด 
ด้านเศรษฐกิจและการส่งเสริมอาชีพ   ร้อยละ 45.3 
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ด้านการศึกษาและคุณภาพชีวิต    ร้อยละ 10.2 
ด้านกฎหมายและกระบวนการยุติธรรม  ร้อยละ 27.0 
ด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม   ร้อยละ 4.0 
ด้านศิลปวัฒนธรรมและการพัฒนาสังคม   ร้อยละ 4.8 
ด้านความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน  ร้อยละ 5.7 
ด้านการปกครองท้องถิ่น     ร้อยละ 1.8 
ด้านพลังงาน      ร้อยละ 1.2 

10. ท่านคิดว่าปัจจัยท่ีทำให้ท่านตัดสินใจในการเลือกสมาชิกสภาผู้แทนราษฏรในการเลือกตั้งครั้งนี้มาก
ที่สุด  
 ตัวผู้สมัคร     ร้อยละ 63.8 

พรรคการเมืองที่สังกัด    ร้อยละ 36.2 
 

ข้อมูลด้านประชากรศาสตร์ 
1. เพศ  ชาย  ร้อยละ 44.4 หญิง  ร้อยละ 55.6  
2. อายุ  ต่ำกว่า 20 ปี ร้อยละ 2.6 20 – 25  ปี ร้อยละ 12.5  

26 – 30 ปี ร้อยละ 11.9 31 – 35  ปี ร้อยละ 15.5  
36 – 40  ปี ร้อยละ 29.9 41 -  45 ปี ร้อยละ 9.8 

   46 -  50 ปี ร้อยละ 11.5 มากกว่า 50 ปี ร้อยละ 6.3 
3. อาชีพ นักเรียน / นิสิต / นักศึกษา   ร้อยละ 12.3  

ข้าราชการ/พนักงานของรัฐ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  ร้อยละ 15.6 
     พนักงานบริษัทเอกชน    ร้อยละ 29.3  
     นักธุรกิจ/เจ้าของกิจการส่วนตัว   ร้อยละ 15.5 
   แม่บ้าน/พ่อบ้าน     ร้อยละ 10.6 
   รับจ้างทั่วไป     ร้อยละ 16.7 

 
ข่าวประชาสัมพันธ์เผยแพร่วันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2562 

 
 


